



ГКУ «Центр обеспечения организационно-технической, социально-экономической и воспитательной работы»

СТРАНИЦЫ ПРОФОБРАЗОВАНИЯ

№ 6, АПРЕЛЬ 2013

Информационный бюллетень
ГКУ «Центр обеспечения организационно-технической, социально-экономической и воспитательной работы»

В Кузбассе объявлен

Год мастерского - человека труда!

По инициативе Губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева 2013 год объявлен Годом мастерского - человека труда в Кузбассе.

В июне 2012 года на Губернаторском приеме «Рабочая смена Кузбасса», приветствуя лучших выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования области - трудовую гвардию региона: молодых, энергичных, современных специалистов, А.Г. Тулеев отметил, что в Кузбассе живут и трудятся профессионалы - настоящие мастера.

Этот год наполнен событиями, мероприятиями, направленными на повышение престижа рабочих профессий и привлекательности труда для молодежи, среди которых викторины, конкурсы профессионального мастерства, фестивали, ярмарки, слеты активистов студенческого самоуправления. Педагоги и обучающиеся демонстрируют свои знания, умения и навыки. Конкурсы повышают уровень профессиональной подготовки, воспитывают гордость за свою профессию, приобщают к секретам мастерства, являются стимулом к познанию, обмену опытом.



С 2013 года Кемеровская область вступила в международное движение конкурсов профессионального мастерства WorldSkills Russia, целью которого является популяризация рабочих профессий, повышение статуса и стандартов профессиональной подготовки и квалификации по всему миру.

Региональные отборочные соревнования состоялись по двум компетенциям: «Сварочные технологии», «Поварское дело».

Информация о прошедших и предстоящих мероприятиях года доступна на официальном сайте ГКУ «Центр обеспечения организационно-технической, социально-экономической и воспитательной работы», Молодежном информационном портале и на страницах бюллетеня «Страницы профобразования».

Молодые профессионалы!

В январе 2013 года ГКУО «Центр обеспечения организационно-технической, социально-экономической и воспитательной работы» вновь распахнул свои двери перед юными профессионалами. Здесь состоялся финал областного фестиваля «Профи-ресурс».

Приятно, что в нашем регионе год от года становится все больше талантливых, инициативных и одаренных молодых людей – будущих рабочих, представителей учреждений профессионального образования Кузбасса, реализующих программы начального профессионального образования.



Третий ежегодный фестиваль знакомит с ребятами, увлеченными своей профессией, активными в общественной деятельности, творчестве, успешными в спорте. Согласно условиям, кроме обязательного представления основной номинации «Я и профессия», каждый участник на свой выбор определил дополнительную номинацию, что позволило продемонстрировать интересы и достижения в разных областях. Так, например, Магадьева Ульяна, обучающаяся профессионального училища №32 г. Прокопьевска, кроме отличной учебы по профессии «Закройщик», разрабатывает дизайны одежды и участвует в выступлениях театра мод.

В связи с тем, что 2013 год объявлен в Кузбассе Годом Мастерского – человека труда, дополнительным условием участия в фестивале стало представление экспоната, изготовленного в виде учебного оборудования, наглядного пособия, предметов бытового назначения, моделей производственной техники.

Из 60 портфолио участников в ходе I этапа были определены 20 лучших. Они стали главными героями и презентовали себя в финале. Среди них представители различных профессий: парикмахер, продавец, контролер-кассир, социальный работник, оператор связи, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, мастер общестроительных работ, закройщик, изготовитель хле-

бобулочных изделий и другие.

В состав экспертного совета вошли представители департамента образования и науки, ГКУО «Центр обеспечения организационно-технической, социально-экономической и воспитательной работы», общественных, молодежных организаций, предприятий, победители прошлых лет.

Нужно отметить, что лауреаты фестиваля являются кандидатами на получение премии Губернатора Кемеровской области на предстоящем торжественном приеме «Рабочая смена Кузбасса». Однако, основная цель участия – это победа.

Результаты учебы, личная самопрезентация в сочетании с интересами и планами на будущее,



позволили Покусовой Маргарите, обучающейся профессионального лицея №49 г. Кемерово по профессии «Изготовитель хлебобулочных изделий», занять почетное первое место. Маргарита – неоднократный победитель ежегодных внутриучилищных конкурсов профессионального мастерства, удостоена звания «Надежда кондитерского производства Кузбасса» и золотой медали областного конкурса «Кондитерское искусство Кузбасса – 2012». У Маргариты есть мечта – получить высшее образование и открыть свой бизнес.

Дипломом второй степени было отмечено порт-



фолию Пироговой Натальи, студентки Кузнецкого техникума сервиса и дизайна им. Волкова В.А. г. Новокузнецка. Профессия «Парикмахер» позволяет Наталье воплотить в жизнь задумки, касающиеся создания причесок, стрижек и различных образов.



Наталья поставила перед собой цель: движение вперед через участие в профессиональных конкурсах, которые помогают накопить бесценный опыт, позволяют совершенствоваться и оттачивать мастерство парикмахерского искусства. Уже сегодня она приглашена на работу в лучшие салоны красоты

города, а также на обучение и повышение квалификации в Испании. Она надеется, что стажировка откроет новые профессиональные горизонты, познакомит с современными тенденциями, подарит возможность увидеть одну из самых прекрасных стран мира.

Обладателем третьего места стал обучающийся профессионального училища №3 г. Кемерово Стаканов Александр. Будущая профессия Александра – «Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования». В рамках IV Всероссийской 57 научно-практической конференции молодых ученых «Россия Молодая» он занял первое место в областном конкурсе рационализаторов и изобретателей среди обучающихся и педагогических работников образовательных учреждений Кемеровской области. Александр любит свою профессию и тем она ему интереснее, чем больше проводов в схеме или распределительной коробке. Считает, что при выборе нужно руководствоваться не только увлечениями, но и собственными способностями. Помимо отличной учебы в училище,



Александр занимается творчеством, в частности, игрой на духовых инструментах. Планирует развивать свои профессиональные навыки и продолжать обучение в ВУЗе.

Фестиваль превратился в настоящий праздник демонстрации знаний, умений и творческой деятельности. Своими впечатлениями о мероприятии поделились лауреаты: «Профи-ресурс – дает каждому участнику уникальную возможность опенить свои силы, самоутвердиться, многому научиться у лучших».

Итогом фестиваля стала торжественная церемония награждения победителей дипломами департамента образования и науки Кемеровской области, а также ценными подарками.

Участвовали лучшие, победили достойные!

Итоги областных конкурсов «Развитие – XXI век» и «Ресурсосбережение»

Современные подходы к вопросам развития учебно-материальной базы и организации хозяйственной деятельности образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования получили путевку в жизнь на областных конкурсах «Развитие – XXI век» и «Ресурсосбережение».

Конкурс «Развитие – XXI век» проводится шестой раз.

Каждая конкурсная работа представляла собой план по внедрению новых или совершенствованию действующих подходов к подготовке будущих рабочих и специалистов.

Победителем признано профессиональное училище № 60 г. Осинники (директор – Матвеев С.В.). Проект «Лаборатория будущего» позволит обучающимся овладеть практическими умениями и навыками по предмету «Электротехника, электроснабжение и электрооборудование», создаст условия для совершенствования и формирования профессиональных компетенций рабочих кадров с учетом современных производственных технологий и требований работодателей.

Работа Новокузнецкого транспортно-технологического техникума: «Реконструкция автодрома как необходимое условие повышения качества подготовки кандидатов в водители» (директор – Косенков А.А.), заслуженно заняла второе место. В соответствии с методикой проведения квалификационных экзаменов на получение права управления транспортным средством учебный автодром должен быть оборудован аппаратно-программным комплексом, автоматизированной системой контроля и оценки результатов выполнения испытательных упражнений и иметь ровное, однородное асфальтобетонное покрытие.

Реализация запланированных мероприятий не только повысит качество подготовки обучающихся по профессии «Автомеханик», но и укрепит авторитет образовательного учреждения.

Третье место присвоено профессиональному училищу №48 г. Кемерово (директор – Боровский М.В.). Новый взгляд на образование лиц с ограниченными возможностями здоровья, равный доступ к современным образовательным технологиям позволит подготовить квалифицированных рабочих по профессиям: «Столяр строительный», «Наладчик», «Станочник деревообрабатывающих станков». В столярной мастерской обучающиеся получат практические навыки по профессии в стенах учебного заведения.

Руководители образовательных учреждений, ставшие победителями конкурса в прошлом году, представили отчеты о реализации проектов.

В Ленинск-Кузнецком политехническом техникуме модернизирована столярная мастерская, позволяющая расширить перечень дополнительных образовательных услуг по профессии «Мастер столярно-плотничных и паркетных работ».

Новокузнецкий техникум строительных технологий и сферы обслуживания, основываясь на федеральные государственные образовательные стандарты нового поколения и учитывая требования рынка жилищно-коммунальных услуг города, обновил учебно-материальную базу по профессии «Мастер жилищно-коммунального хозяйства».

В современном профессиональном образовании особое внимание уделяется практико-ориентированному обучению. В свете данных преобразований, учебная и производственная практика организуется через создание учебной фирмы, сотрудники которой в ходе учебного процесса выполняют должностные функции сотрудников реального предприятия. Обучающиеся в составе бригад оказывают услуги по техническому обслуживанию, санитарному содержанию и текущему ремонту жилищного фонда. В настоящее время ведутся работы по оказанию волонтерской помощи ветеранам и другим категориям граждан, нуждающимся в социальной поддержке. В дальнейшем планируется заключение договоров с управляющими компаниями.

Интерактивной системой приборов исследования свойств полезных ископаемых оснащена лаборатория для подготовки обучающихся по профессии «Обогатитель полезных ископаемых» Березовского



политехнического техникума.

Образовательным учреждениям – победителям областного конкурса «Развитие – XXI век» будут вручены денежные премии на реализацию проекта:

- I место – 500 тысяч рублей;
- II место – 350 тысяч рублей;
- III место – 150 тысяч рублей.

Общий призовой фонд составил 1 миллион рублей.

В областном конкурсе «Ресурсосбережение» свой подход к рациональному распределению ресурсов продемонстрировали 25 образовательных учреждений. Основная идея предложенных проектов – планирование и проведение мероприятий по



оптимизации расходов на оплату электроэнергии и коммунальных услуг, введение экономичных и экологически безопасных способов отопления. Шестью лучшими проектами экспертная комиссия ознакомилась в финале конкурса.

В качестве инновационных технологий были предложены: «Внедрение проекта газификации учебно-производственной мастерской и установка теплоотражающих экранов за отопительными приборами», «Установка инфракрасных систем обогрева», «Замена вихревых приборов учета ресурсов на современные индукционные приборы». Представленные на конкурс работы отличались актуальностью, четкой структурой и профессиональным выполнением.

Победителем областного конкурса признано профессиональное училище № 60 г. Осипники (директор – Матвеев С.В.). Создание в учреждении ресурсосберегающей среды и формирование экономической и экологической компетентности всех участников образовательного процесса позволит минимизировать расходы бюджетных средств на воду до 24%, теплоэнергии до 13%, электроэнергии до 55%. Заявленных объемов экономии планируется достигнуть за счет замены устаревшего оборудования на более современное, экономичное и благодаря постоянной информационной работе

с обучающимися, сотрудниками училища. Проведение воспитательной работы, конкурсы проектов среди групп по вопросам ресурсосбережения, инструктажи по контролю за расходованием ресурсов, осуществление постоянного мониторинга показателей – эти мероприятия стали неотъемлемой частью жизни образовательного учреждения.

Профессиональное училище №51 пгт. Яшкино (директор – Акашкина Л.В.) отмечено дипломом второй степени. Основная идея – замена теплосетей отопления на инфракрасные обогреватели. Оплата теплоносителя за период отопительного сезона в среднем по учреждению составляет около 195 тысяч рублей. При установке 16 инфракрасных обогревателей, необходимых для отопления гаража и ремонтного бокса площадью в 216 квадратных метров, оплата составит 132 тысячи, что ежегодно позволит сэкономить около 60 тысяч рублей.

Третье место присвоено инновационному проекту газификации учебно-производственной мастерской Кемеровского аграрного техникума (директор – Ячменева О.М.). Внедрение данной программы окупится за 12 месяцев и на последующие годы экономия составит более 440 тысяч рублей в год. Наряду с этим, в учреждении ведется замена ламп накаливания на люминесцентные, установка теплоотражающих экранов за отопительными приборами, монтаж энергоэффективных пластиковых окон, что сэкономит около 64 тысяч рублей в год.

Несмотря на то, что многие образовательные учреждения принимали участие впервые, экспертная комиссия отметила высокий уровень подготовки работ. Премии на реализацию проектов будут вручены образовательным учреждениям на Губернаторском приеме «Рабочая смена Кузбасса»:

- I место – 200 тысяч рублей;
- II место – 150 тысяч рублей;
- III место – 100 тысяч рублей.

Организаторы конкурсов выражают благодарность всем участникам и желают победителям осуществить задуманное.



Наша пишущая молодежь!

Областной конкурс периодических изданий «Пресс-ринг» – это состязание юных журналистов, место долгожданных встреч, новых знакомств и обмена опытом. Он объединил малознакомых, творческих и активных молодых людей, постигающих «азы пера», пишущих от души.

Развитие творческого потенциала обучающихся образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, деятельности студенческих редакционных коллектив – именно эти задачи ставили перед собой организаторы.

Проведению конкурса предшествовали мастер-классы, где своим опытом с редакционными коллективами и юными корреспондентами поделились журналисты, специалисты пресс-служб, фотографы и администраторы Молодежного информационного портала.

Педагоги-кураторы редакционных коллектив, начинающие «мастера пера» охотно рассказали о своих печатных изданиях: темах, рубриках номера, периодичности и тираже, области распространения, а также проблемах и трудностях в подготовке материалов.

Гости, профессионалы в области журналистики, познакомили участников с особенностями публицистического стиля, различными жанрами журналистики (интервью, очерк, заметка, фоторепортаж), правилами оформления печатных изданий, вопросами дизайна, применения современных технологий и, конечно, помогли решить все сложные задачи молодых редакций.

Вооруженные новыми идеями юнкеры, фотографы и редакторы активно включились в работу по выпуску студенческих газет.

Всего было представлено 26 печатных периодических изданий, 10 учреждений презентовали себя в финале.

Согласно условиям, конкурсные периодические

издания содержали публикации по четырем направлениям: «Экология и Я», «Интервью с ветераном», фоторепортаж «Душа мастера», «Кузбасс-юбилейный!».

На основе анализа содержания, соответствия жанру, оригинальности идеи, творческому подходу было принято итоговое решение экспертной комиссии.

Молодежь, студенты – неординарные люди, несмотря на серьезность всего происходящего и личное волнение, создали атмосферу заора в танцах, стихах, юморе, приятно удивили организаторов и экспертную комиссию оригинальностью, нестандартным решением презентации периодического издания, благодаря чему конкурс прошел на одном дыхании.

Представители пресс-служб, отделов по связям с общественностью, журналисты ведущих средств



массовой информации области, представители департамента образования и науки определили лучшие периодические издания.

Девиз победителя конкурса – редакционной коллектив Новокузнецкого педагогического колледжа №2: «Скрепка – маленькая деталь в большом деле!», – озвучен не только с названием периодического издания, но и с пониманием того, что любая мелкая деталь благодаря работе журналиста может стать «воздем» целого номера!

В результате объединения двух пресс-центров («Синяя птица» и «Ветер перемен») незаменимая «Скрепка» основательно заявила о себе уже с первого номера публикации интервью с ветераном. Случайная встреча в автобусе с медсестрой, ветераном Великой Отечественной войны Екатериной



Никаноровой оставила в душе корреспондента Ксении Штефан глубокий след. Своими душевными переживаниями Ксения поделилась с читателями: «Почему мы рассыпаемся в поклонах и поздравлениях на 9 мая и совершенно забываем, что старики достойны нашего внимания и заботы не только в праздничные дни?...»

Второе место решенном экспертной комиссии



присвоено Прокопьевскому электромашиностроительному техникуму – периодическое издание «Наша версия». Основная идея команды определяет название газеты: «НАдежда - ШАНС - доВЕРие - мисСИЯ».

Фоторепортаж Надежды Скоковой заслужил высшейшей оценки у самых требовательных экспертов. Семь фотографий понадобилось автору, чтобы продемонстрировать читателям поэтапное изготовление целой композиции «Тряпичные куклы» и прикоснуться к истинно русской душе мастера. Члены жюри отметили качество дизайна и верстки газеты.



Почетное третье место занял коллектив периодического издания «До 16 и старше» профессионального училища №16 г. Прокопьевска, который презентовал свою газету под девизом: «Доступно, честно, объективно – работаем оперативно!».

В юбилейный для области год, на страницах сту-

денческой газеты юнкоры знакомят сверстников с «родным, любимым, прокопьевским Ленкомом», ровесником Кемеровской области.

Прокопьевский театр имени Ленинского комсомола является признанным лидером драматического искусства. В театре уже более 15 лет работает выпускник училища Четвергов Константин. «Технар» с творческим уклоном», – как уважительно и по-доброму отзываются о нем в актерском коллективе.

По словам участников, в процессе подготовки



конкурсного выпуска газеты они открыли для себя новые и интересные факты, определили героев будущих статей, подтвердили одни из главных принципов – не упустить ни одной детали.

Авторам 22 лучших материалов, определенных путем ранжирования результатов заочного этапа, были вручены пресс-карты внештатных журналистов Молодежного информационного портала.

География распространения пресс-карт охваты-



вает практически все города Кузбасса: Анжеро-Судженск, Кемерово, Березовский, Ленинск-Кузнецкий,

Белово, Прокопьевск, Новокузнецк, Таштагол. Новый статус позволит юным журналистам ярко заявить о своем таланте, приобрести новых друзей и единомышленников.

Победители конкурса награждены дипломами департамента образования и науки Кемеровской области.

За время, проведенное на конкурсе, участники и организаторы получили массу положительных эмоций, ярких впечатлений и хорошее настроение.



В Кузбассе вновь подул ветер перемен

Областной слет лидеров, активистов молодежного самоуправления учреждений начального и среднего профессионального образования Кемеровской области «Ветер перемен» – «Молодые лидеры Кузбассу» – яркое событие, посвященное Году мастерового – человека труда в Кузбассе.



Представители молодежи из шестидесяти образовательных учреждений, имеющих активную гражданскую позицию, приехали на слет с целью развития творческих способностей и сплочения молодых активистов системы профессионального образования.

Важно отметить, что «Ветер перемен» – «Молодые лидеры Кузбассу» в 2013 году впервые проходил в

формате слета. Была организована работа трех экспериментальных площадок по обмену опытом и изучению лидерских методик: игра на доверие, управления на командообразование. За короткий срок активисты не только познакомились друг с другом, но и общими силами воплотили свои идеи в молодежные проекты.

Квалифицированные руководители групп, в роли которых выступали студенты Кузбасского государственного технического университета и педагоги-организаторы учреждений начального и среднего профессионального образования города Кемерово, создали условия для плодотворной работы молодежных пресс-центров, разработали атрибутику будущей школы актива и составили обращение к сверстникам с призывом личным примером и добрыми делами содействовать развитию Кузбасса:

«Мы – молодые лидеры Кузбасса!

Обращаемся к вам, дорогие студенты области: Мы часто думаем, что от нас ничего не зависит, и мы не можем ничего изменить.



Хочешь изменить мир – начни с себя!

Мы обращаемся к вам с призывом пополнить наши ряды, чтобы изменить жизнь к лучшему!

Начнем сейчас и наши мечты осуществлятся!

Логическим итогом слета стал запоминающийся финал, где молодые активисты ярко и нестандартно представили зрителям свои проекты: разработали эмблему, фотоколлаж команды, исполнили варианты гимнов областной школы актива. Под звонкие аплодисменты прозвучали слова песни: «Помни, что ты лидер, это не игра, ждут дела боль-



ше, ждет тебя страна!», – которые подхватил весь зрительный зал.

Не менее убедительно и интересно со сцены звучали девизы слета: «Вместе мы сила, и каждый из нас, трудом и талантом прославит Кузбасс!», «Молодость объединяет огонь в сердцах, будущее Кузбасса в наших руках!».

Энергия дружбы, общая цель и чувство настоящей команды объединило ребят из разных образовательных учреждений.

В оперативном режиме любой из участников имел возможность поделиться впечатлениями о слете в «Будке гласности», прямая трансляция которой проходила в сети Интернет. Звучали приветственные слова коллегам и друзьям, призывы



быть активными и войти в ряды советов студенческого самоуправления. Гости слета делились впечатлениями, охотно комментировали события дня, получая ответную реакцию единомышленников в формате электронного общения.

Наряду с воспитанниками, участие в слете приняли педагоги: заместители директора по учебно-воспитательной работе, педагоги дополнительного образования, психологи учреждений начального и среднего профессионального образования. Игры на знакомство, командообразование и сплочение, песни в «орлятском» кругу и выпуск собственной газеты – этот день вернул их в студенческое прошлое. Молодежь бурными аплодисментами приветствовала выступление своих наставников,



поддержав их обращение к студентам Кузбасса.

«Пусть Ветер перемен подвигнет Вас к творчеству...»

Мы поддерживаем ваши идеи, инициативы. Держите, развивайтесь, стремитесь к успеху, приумножайте свои таланты!

Молодежь – Вы – будущее Кузбасса, Вы – гордость Кузбасса!»

Красочным завершением стал массовый танцевальный флэш-моб, который создал позитивное настроение как для участников, так и для гостей слета.

На память ребятам были вручены именные сертификаты и подарки с символикой слета.

Верим, что энтузиазм участников не иссякнет, они сохранят его и после выступления во взрослую жизнь. Перелини, молодыми и амбициозными, открыты все пути.



Под знаком 90-летнего Юбилея!

Профессиональное училище № 51 гордится своей богатой историей, прописанной реальными людьми, событиями, делами.

Образованное как школа Фабзавуча (фабрично-заводского ученичества) при Яшкинском цементном заводе образовательное учреждение неоднократно было переименовано, но спустя девять десятилетий по-прежнему готовит специалистов рабочих профессий.

В далеком 1923 году для молодых людей, работающих на заводе, была открыта школа фабрично-заводского ученичества в целях подготовки квалифицированных рабочих по цементному, известковому, кирпичному строительству. Первыми учениками стали 33 подростка (28 юношей и 5 девушек), которые в течение трех лет постигали основы профессии. Обучение вели всего 5 преподавателей.

В преддверии юбилея настоящим открытием стала находка, о которой современники вспомнили только через сорок лет: «Капсула времени – письмо потомкам». В основе лежит история, берущая начало в

далеком 1972 году. Именно тогда обучающиеся сельского государственного профессионально-технического училища № 51 по инициативе директора Бородина Ефрема Васильевича, совместно с учителем истории Байдиной Анной Семёновной написали «Письмо потомкам», которое строители-практиканты при отделке строящегося здания заложили в одну из стен. По плану инициаторов, послание должно было храниться десять лет до юбилейного вечера встречи выпускников. Годы шли и историческое «захоронение» забылось. За это время училище выпустило не одно поколение рабочих, сменился педагогический состав, здание неоднократно ремонтировалось, а стены училища всё так же бережно и молчаливо хранили капсулу.

В 2012 году на очередной встрече выпускников Анна Семёновна рассказала о забытой капсуле. Было принято решение начать поиски. После кропотливой поисковой работы «Письмо потомкам» обнаружили: «Будьте настоящими патриотами нашей Родины, поселка. Не забывайте историю Родины и училища...».

Историческая ценность послания неоспорима. Капсула восстанавливает связь времен, сближа-

ет поколения, позволяет понять, что существуют вечные ценности, среди которых знания, труд, любовь к Родине.

Руководитель профессионального училища № 51 Акашкина Людмила Владимировна с почтением относит-



ся к прошлому, прилагает все силы для развития училища в настоящем и говорит о перспективах на будущее: «Главная задача образовательного учреждения – соответствовать современным требованиям к организации учебного процесса, готовить рабочие кадры для различных отраслей производства на высоком уровне. Рабочая профессия – это фундамент на всю

дальнейшую жизнь».

За 90 лет училище не раз меняло свой статус: ФЗО (фабрично-заводское обучение), школа ученичества массовых профессий, ремесленное училище, городское профессионально-техническое училище и, наконец, профессиональное училище № 51. Но каким бы ни было название учреждения, оно всегда было кузницей рабочих кадров, воспитыва-





вало граждан преданных своей стране, любимому делу. За девять десятилетий из стен училища вышли более десяти тысяч специалистов рабочих профессий.

Сегодня в коллективе трудятся настоящие профессионалы, среди которых есть заслуженные преподаватели и мастера производственного обучения. Училище, используя многолетний опыт,

идет в ногу со временем, вводит в процесс обучения инновационные технологии, готовят юношей и девушек по востребованным профессиям: тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, сварщик (электросварочные и газосварочные работы), повар, кондитер, мастер отделочных строительных работ, продавец-кассир,



социальный работник, швея.

Для обучающихся созданы условия, способствующие получению качественных знаний, творческой деятельности и отдыху: современные аудитории, оборудованные мастерские, цеха, актовый и спортивный зал, библиотека, музей, столовая, общежитие, кабинет информатики, оснащенный в соответствии с требованиями времени.

Особое внимание уделяется развитию материально-технической базы посредством расширения внебюджетной деятельности, привлечения социальных партнеров, участия в областных конкурсах «Развитие – XXI век», «Ресурсосбережение». В 2013 году на Губернаторском приеме «Рабочая смена Кузбасса» профессиональному училищу № 51 будет вручена денежная премия в размере 150 тысяч рублей для реализации проекта – победителя областного конкурса «Ресурсосбережение», что позволит произвести замену теплосетей отопле-



ния на новые инфракрасные обогреватели.

Студенческая жизнь училища насыщена различными событиями: тематические недели, приуроченные к различным праздникам, познавательные внеклассные мероприятия, встречи с ветеранами, спортивные соревнования, областные конкурсы профессионального мастерства. Во внеурочное время каждый имеет возможность найти себе дело по душе – работают кружки художественной самодеятельности, спортивные секции по баскетболу, волейболу, школа актива.

Для временного трудоустройства несовершеннолетних выпускников по профессии «Продавец» на базе училища открыт учебно-производственный магазин, в котором представлены продукты собственного производства. Радуют покупателей качеством и доступной ценой: торты, пирожные, хлебобулочные изделия, мясные полуфабрикаты, произведенные с учетом классических технологий и рецептуры. Не менее разнообразен ассортимент непродовольственных товаров: кухонные комплекты, постельное белье, изготовленные в швейных мастерских на уроках производственного обучения. Среди металлоизделий спросом пользуются печи для бани, произведенные в сварочных цехах училища.

Реализация изделий, выпускаемых в учреждении, позволяет оценить востребованность продукции, приобрести практические навыки в обслуживании покупателей, обеспечивает дополнительные средства для оснащения материально-технической базы учреждения.

90 лет для образовательного учреждения – это время, за которое накоплен большой педагогический опыт, с каждым новым поколением студентов он только приумножается, а значит, история училища продолжается. В день празднования юбилея состоялось торжественная закладка новой «капсулы времени», до следующего 100-летнего юбилея.

